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NÉPLAP
Mai számból

Kiosztották az 1955. évi Kossulh-díjálcat (2. oldal) — Buda­
pest ifjúságának nagygyűlése (3. oldal) — A Vá-mospércsi 
Gépállomás traktorosai két nap alatt 100 holdat szántottak fel 
(3. oldal) — A termelőszövetkezett ifjúsági csapatok munka- 
versenye (3. oldal) — Kitüntették a sokgyermekes anyákat 

(3. oldal)

Kll, t5VFOLYAM, 63. SZÁM.
AHA 59 rILLEK

ÁHAK LAPJA
SZERDA, 1955. MÁRCIUS 16.

győzelmek a felszabadulási műszak első nap fán
Zászlókat feszítő márciusi szélben a negyvennyolcas hő- 

stfU és ei fölű&Sjjtó 'kommunisták tetteire emlékezve új Qyőzei- 
inak útján, indultunk meg tegnap. Dotgozóink szerte a megyé­
ben kéményén és harcosan megfogadták, hogy a felszabadu­
lási műszak minden órájában az eddiginél kiemelkedőbb 
mwllMslkerékSkel köszöntik szabad hazánk tizedik születésnap­
ját. A keddi eredmények máris a bátor indulást jelzik, ame­
lyet ma, holnap s később is minden bizonnyal újabb ' siker 
követ. Az első tapasztalatokról, a műszak első napjáról az 
alábbiakban számolunk be.

HAJDÚSÁGI
GYÓGYSZERGYÁR

JÁRÓMÜJAVITÖ
Munkafoezdet előtt mér fél 

órával nagy a sürgés-forgás a 
Járóműjavítóban. Az előudvaron 
pattogó indulókat játszik a zene­
kar. A kapun egymásután siet­
nek be a kékiruhás munkások, 
lépteiket önkéntelenül is a zene 
ütemére igazítva. A műhelyek­
ben a feldíszített íolópadok kö­
rül gyülekeznek. Az osztályveze­
tők tartják a rövid röpgyűlése- 
ket. Nagy taps fogadja a felsza­
badulási műszak és március 15 
jelentőségét méltató Ids beszéde­
ket, Aztán itt is, ott is magasba 
lendül egy-egy kéz. Egyszerű, ke­
resetlen szavaikkal mondják el a 
munkások, mit akarnak a felsza­
badulási műszak alatt tenni.

Végit Béla szerszámlakatos 3 
kéászávattyú javítását akarja el­
végezni- terven felül. Szabó 7 Im­
re héttagú lakatos brigádja..,is új 
felajánlást tesz a felszabadulási 
műszak idejére: 30 teherkocsi al­
váz és szekrény javításét március 
20-ra befejezik. Pintye János asz­
talos brigádja megígérte, március 
25-re befejezi első negyedévi ter­

vét és terven felül e hónap vé­
géig 1 személykocsi javítását 
végzi el. László Lajos alvázlaka­
tos ifjúsági brigádja 10 teherko­
csi, Szerestyén Imre brigádja pe­
dig 10 személykocsi alváz- és 
szekrényjavítási munkáit végzi 
el terven felül a műszak ideje 
alatt. A mozdonyosztály dolgozói 
együttesen vállalták, hogy ápri­
lis 4-ig három mozdony futójaví­
tását készítik el terven felül, S 
így születnek egymásután az új 
felajánlások, a Járóműjavító dol­
gozói lelkesedésének bizonyíté­
kai.

Délelőtt 11 óra felé már hirdetik 
a hangszórók az első, nagyszerű 
eredményeket: Pethő János tűzi- 
kovács brigádja az első két és 
félórában 146, Zelenka , András 
alvázlakatos,,,ifjúsági „ brigádja 
140, "Korpóndi Lajos kazá'nko- 
vács brigádja 135, László Lajos 
alvázlakatos ifjúsági brigádja 
120, Maráz! László bognár bri­
gádja 117. Nagy II. László esz­
tergályos 121 százalékot ért cl.

DOHÁNYGYÁR

A minisztérium január elsején 
50 százalékkal megemelte a Haj­
dúsági Gyógyszergyár tervét ■— 
tehát a felszabadulási műszak 
ideje éppen egybe esik az üzem 
terv teljesítésének igen nehéz 
szakaszával. Az élüzem címmel 
hétszer kitüntetett Hajdúsági 
Gyógyszergyár dolgozói azonban 
tegnap reggel megfogadták, hogy 
az e havi elmaradás ellenére is 
becsülettel helytállnak és nyol- 
cadjára is kitűzik a gyár hom­
lokzatára az étüzem jelvényt!

Nagy feladatra vállalkoztak a 
penicillint gyártó üzem vezetői, 
műszaki és fizikai dolgozói. Azon­
ban alsá-r id. Galgóczi Gyulát a 
regenerálóból, akár Zákány An­
talt a fermentálóból, Szabó II. 
Gyulát a préselőbői, akár a fia­
talokat, Nagy Éva DISZ vezető­
ségi tagot a biológiai osztályról, 
Kukri Juditot. Bakó Sándort az 
analitikáról, Borbás Évát a fi­
nom feldolgozóból figyeljük mun­
ka közben, kétségtelenül arra a 
megállapításra jutunk, 'hogy a fo­
gadalomnak van alapja. Azt lát­
tuk: nagy lendülettel kezdődött 
meg kedden reggel a munka — 

-és; azt üzenik az . üzem dolgozói, 
hogy az alig hároméves gyár hír­
nevéhez méltóan dolgoznak ezek­
ben a nagyszerű napokban.

Sok-sok fogadalom elhangzott 
a műszak indulásoknál. Mégis ta­
lán az a legjelentősebb, amiről 
Patkovsziky Imre, a gyár igazga­
tója tájékoztatott bennünket. A 
Hajdúsági Gyógyszergyárból ki­
került penicillin minőségére az 
elmúlt években bizony néha pa­
nasz érkezett. Most viszont büsz­
kén jelentik, hogy amit az or­
szág asztalára tesznek, az vete­
kedik. a nyugati országok peni­
cillinjével, ha éppenséggel felül 
nem múlja azt. Az eredmény .már 
tapasztalható — több nyugati or­
szágból — pl. Argentínából — 
érdeklődtek a magyar penicillin 
iránt! A minőség megjavításá­
ban komoly része van Sárdy Lo- 
ránd főmérnöknek, aki lengyel- 
országi tanulmány útján tapasz­
taltakat nagyszerűen hasznosítja 
a magyar penicillingyártás nagy 
hasznára.

fülükbe is ott duruzsol a szó: 
„most mindenki megmutathatja, 
mire képes, mit tud.“

Bár az, ünnepi műszak első 
óráiban vagyunk Gyarmatiéit 
máris azt jelentik: újból nyertek 
egy napot! Tervnaptárukban 
március 23-at írnak és 5 nap 
múlva végeznek az első negyed­
évi tervvel. Sőt március 20-ig 
50 darab támpontszorítót is ké­
szítenek, csak úgy ráadásul.
A versenytársak közül a Haja 

Mihály fényező brigád is harcba 
indult már. Februárban 111 szá­
zalékos teljesítményt kanyarí- 
tottak a nevük után, most a fel- 
szabadulási műszak során se ad­
ják 120 százaléknál lejjebb. Rög­

tön hozzátehetjük: kiváló minő­
ség mellett.

Haja elvtárs, a brigád vezetője 
már 23 éve dolgozik a villamos­
vasútnál. Ha felszítja az emléke­
ket, két világot idézhet. Egy olyan 
kort, amikor az ember sosem 
tudta, mit hoz a holnap és a mail. 
amikor nemcsak a munkanél­
küliség tűnt el, de a munkások 
vezetésével új ország, új társa­
dalom épült. Ezért mondja a 
brigád vezető: — Csak így tovább, 
fiúk! Ha legtöbbet teszünk, ak­
kor sem tehetünk annyit, hogy 
megháláljuk azt, amit a Szovjet­
unió segítségével, a párt vezeté­
sével a szabadság tíz esztendeje 
alatt kaptunk.

GÖRDÜLDCSAPÄGYGYAR
Pont csapolás előtt érkezünk 

a Gördülőcsapágygyár öntödéjé­
be. A kemencék és a formázó 
tégelyek körül mindenütt szor­
gos munka folyik. A magkészí­
tők keze is gyorsabban, fürgéb­
ben jár most, hisz felszabadulási 
műszak van, s az öntöde tovább­
ra is a legjobbak sorában akar 
maradni.

Mire az óramutató déli jele/., 
máris megszületnek az első győ­
zelmek. Dézsi István ifjúmunkás 
a műszak első hal órájában 166 
százalékot ért el. Aztán fél I 
tájban újabb siker- Dávid Jó­
zsefek „elhagyták” a 220 száza­
lékot. ami az utóbbi hetek egyik 
legszebb eredménye az öntődé-

RUHAGYÁR
A Ruhagyár dolgozóit kedden 

reggel vidám, pattogó zeneszó 
köszöntötte. Utána üzemrészen­
ként röpgyűlések voltak. Aztán 
a háromszoros él üzemben fel- 
berregték a varrógépek, s győ­
zelmes útjára indult a felszaba­
dulási műszak.

A délelőtti turnus dolgozói a 
nagy verseny első napján terven 
felül 167 női ruhát, pongyolát, 
blúzt stb. adtak a hazának. A 
3-as szalag 42 női ruhái, az 5-ös

szalag 35 lánykaruhát, a 7-es 
szalag 20 női blúzt, a 0-es sza­lag
lag 17 export blúzt, a U-es sza­
lag 7 export pongyolát, a 13-as 
szalag 22 vászonszokayát. a 17- 
es szalag 10 női pongyolát gyár­
tott előirányzaton felül.
A nap legjobb csoporlja címet 
az 5-ös szalag (művezetője 
Menőre Mária) érdemelte ki. A 
szalag kollektívája március 15-én 
8 óra alatt 13 óra normáját tel­
jesítette.

MÁV
A felszabadulási műszak első 
napján 2100 tonnás túlsúlyos 
vonat indult Záhonyból Sztá in­
városba. A 134 tengelyes szerel­
vény vasércet vitt a legmoder­
nebb és legifjabb magyar város 
kohászainak. A szerelvény _ szá­
mára mindenütt biztosították a 
zöld utat.

Az első túlsúlyos vonalot rövide­
sen több is követi. Vasutas dol­
gozók így járulnak hozzá a fel­
szabadulási verseny sikeréhez, 
így köszöntik a tizedik szabad 
tavaszba lépő szépséges hazán­
kat.

DVV SALÉTROM UTCAI 
TELEPE

AZ ORVOSI MtJSZERGYÁR

Bozóki Ilona, dohánygyári

Víg zeneszóval, ünnepi röpgyű- 
Iesekkel indult a felszabadulási 
műszak a Dohánygyárban is. A 
rapgyüléseken a dolgozók ismét 
egyhangúlag tettek ígéretet arra,
hogy a felszabadulási műszak 
’deje alatt még jobb, még kiroa- 
iaslóbb eredményeket érnek el, 
méltóképpen készülnek fel n®- 
Pünk legnagyobb ünnepére, ápri­
lis 4-rc.

Ec! nyolckor indult meg a 
“'■unka. "Ekkor kezdett az - ügyes 
kezek, a ■ fürge ujjak munkája 
“vomán tettekké formálódni az 
ész és a szív diktálta adott szó. 
Ebben a gyárban is — mint sze,
!e a városban, megyében és • “Z
országban, — már az első oraK 
eredménye megmutatta: mennyi - 
’e egy a munkásoknál és mui> 
■'Nn&knéí a szó és a tett.

Varga Sándorné és Dohai ZolU"-
né dohánycsomagoló brigadin'
»»k tagjai délelőtt 14 óráig H«-"

gépkezelő munka közben

_1110 csomag dohánnyal csoma­
goltak be többet, mint amennyit 
a terv előír számukra- Csiszár 
Jánosné 164, özv. Sipos Janosne 
73 lkával zárt le többet a ter­
vezettnél. Igen szép eredmény 
született a szivarkagyarto oszla-; 
lyon is. Bozóki Hona gépkezelő 
és munkatársai, Csőké Juha e 
Tokai Jánosné 66 ezer szivarkat 
gyártottak terven felük Ugyanez 
ídő alatt Vigh Imréne gépkezelő 
és kisegítői. Dobi Lajosnc Kub 
Aladárné 30 ezer szivauat aüou 
tt á térvén felük A szivarkacso- 
magolóban Jóga Katalin es Sa. 
dór Józsefire brigádja 42 ezerrel 
több szivarkát csomagolt be.
az első szép eredményeket

iä-sis
as».* sugars
jobb eredményeket ak-nnaa
érni-

Az utóbbi félévben kétszer volt 
élüzem a Debreceni Villamos- 
vasút. Most azt mondják a dol­
gozók, újból a dicsőséget jelző 
csillag elnyeréséért küzdenek, 
mert ahogy a szóbeszéd tartja, 
három a magyar igazság.

A siker nem kis részben a Sa­
létrom utcai javítóműhelyen mú­
lik. A szerelőkön, az alvázlajica- 
tosokon, a fényezőkön, az eszter­
gályosokon. Persze, akikről szó 
van, azok íratlanul is tudják kö­
telességüket.

Vegyük csak például a TMK 
brigádot. A brigád tagjai Bákó- 
czi László vezetésével ez évben 
már háromszor tettek pótfei- 
aiéntást. Sorolhatjuk tovább a 
neveket, Gyarmati József es Dn- 
O'ádia Kaja Mihály íenyezo. SÄ Imre lakatos, és a többiek 
is mind-mind becsülettel heij ■-
al A ^Gyarmati brigád kint dolgo­
zik a napfényben fürdő jayítoic- 
iep udvarán. A reggeli ünnepi 
röpgyűlés után valahogy az o

lakatosai, csőhúzói, köszörűsei 
serényen fogtak munkához. A 
felszabadulási műszak alaci ki­
emelkedő eredményeket akarnak 
elérni, s ennek érdekében min­
den percet kihasználnak. Rulkai 
Sándor marás februári 170 szá­
zalékos átlagát túl akarja szár­
nyalni, Bóbis Károly szeiszám- 
laikatos továbbra is kifogástalan 
minőségű munkát akar végezni, 
s tartani akarja februári 214 szá­
zalékos eredményét.

Az injeUcióstű-osztály a nap= 
' 13 060 darab injekcióstű legyár­

tásáért indul harcba. Az osztály 
három dolgozója Nagy Zoltánná 
173, Kerti Klárin 155, Fejszcs 
Mária 116 százalékos eredményt 
ért el az első napon. Az injek­
cióstű — egyébként ifjúsági 
üzemrész — osztály dolgozói va­
lamennyien lelkesen vesznek 
részt a versenyben.

A DEBRECENI GYÓGYSZERGYÁRBAN

tegnap ünnepélyesen kezdték meg 
a munkát. A felszabadulási mű­
szak első napját március 15-i 
emlékünnepély tette színessé, ér­
dekessé, amelyen megemlékez­
tek a szabadságharc dicső nap­
jairól, és a földreform 10. évfor­
dulójáról. Az üzemi dolgozók kö­
zül páran Petőfi verseket, egy 
jelenetet adták elő, s egy elbe­
szélést olvastak fel.

A műszak első liánján s/ép si­

kereket értek el a dolgozók a ter­
melésben. Barla Lászlóné am­
pul latöltő 10 óráig 160 százalé­
kot ért cl. Időző napi eredménye 
143 százalék voM, s ez nála az 
utóbbi betek legmagasabb napi 
teljesítményének számít. Tó'li- 
falussy Sándorné ampullavágó 143 
százalékos eredménnyel emelke­
dett ki- Izsó I. Kálmánná injek­
ció csomagoló 55 százalékkal 
szárnyalta túl napi előirányzatát,
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Március lö-én délután — immár 
nyolcadszor osztották ki az 1S48—
■íÖ-es szabadságharc és forradalom 
ccnten.náris évfordulója alkalmából
alapított Kossuth-díjat- , rosakópiai kutatásaiban

, , , ,,, „ eredményeiért,l. A tudományok, talalma 
ayok, újítások, termelőmun­

ka módszerének alapvető 
tökéletesítése terén

fosztották az 1955. évi KossutMíjakat
elért

a Kossuth-díj nagy díj át a velc- 
láró 75 000 forintot kaota:

LUKÁCS GYÖRGY akadémi­
kus egész életművéért, amelynek 
középpontjában a marxista eszté­
tikai kidolgozásához való hozzá­
járulás, valamint a polgári filozó­
fia harcos bírálata áll. A marxis­
ta elmélet és a békeharc szem­
pontjából munkássága nemzetkö­
zi jelentőségű.

A Kossuth-díj 1. fokozatát cs a 
velejáró 50 000 forintot kapták:

BRUCKNER GYŐZŐ akadémi­
kus az élettani szempontból je­
lentős polipeptidek és fehérjék 
kémiai szerkezetének és szinté­
zisének kutatása terén elért ki­
magasló eredményeiért.

RÉDE1 LÁSZLÓ akadémikus 
algebrai és számelméleti tudo­
mányos eredményeiért. Munkái 
közül kiemelkedő jelentőségű a 
Peil-féle egyenletekre, a csopor­
tok és gyűrűk holomcrf elméle­
tére vonatkozó dolgozata, vala­
mint az 1954-ben megjelent „Al­
gebra“ című könyve.

A Kossuth-díj II- fokozatát és a 
velejáró 35 000 forintot kapták:

HALLÓ JÓZSEF, az orvostu­
dományok doktora és 

BALLÓ JÖZSEFNÉ, az orvos- 
tudományok kandidátusa az ér­
rendszer kortanának kutatásá­
ban éléit kimagasló eredniényei- 
kért, a rugalmas rostokat emész­
tő új enzym felfedezéséért. (A díj 
egyenlő arányban megosztva.)

DÉNES PÉTER, a műszaki tu­
dományok doktora, a Távközlési 
Kutató Intézet osztályvezetője, a 
híradástechnikai iparban nélkü­
lözhetetlenül fontos por-, vas­
magokhoz szükséges vas és egyéb 
ötvözetporok előállítására szol­
gáló elektrolitikus eljárás önálló 
kidolgozásáért,

ECKER FERENC, a magnezit- 
ipar tűzállóanyaggyár főmérnö­
ke. A. hazai tűzálló téglagyáros 
terén számos eredeti technológiai 
elgondolás és konstrukció alkal­
mazásával jelentősen emelte az 
üzem termelékenységét, csökken­
tette az önköltséget, nagy meg­
takarítást ért el a tervezett be­
ruházásokban, és nagymértékben 
függetlenítette kohászatunkat 
és egyéb iparágainkat a tűzálló­
anyagok külföldről való behoza­
talától,

GELEJI SÁNDOR akadémikus, 
a fémek képlékeny alakítására 
vonatkozó, kísérletileg is igazolt 
legújabb elméleti megállapításai­
ért, amelyek az 1952-ben német 
nyelven megjelent könyvében és 
1934-ben számos publikációban 
nyertek ismertetést.

GYÁRFÁS JÓZSEF nyugalma­
zott kísérletügyi főigazgató, az 
idősebb mezőgazdasági tudós- 
nemzedék kiemelkedő alakja, 
akinek elméleti és gyakorlati 
eredményeit több mint hatszáz 
tanulmány, cikk és sok általáno­
san elismert szaikkönyv képviseli. 
Művei közül kiemelkedő jelentő­
ségű a „Sikeres gazdálkodás szá­
razságban“ című munkája, 

HETÉNYI GÉZA akadémikus, 
„A fekélybetegségek időszerű 
kérdései“ című monográfiájáért. 
A fekélybetegségek kóroktanában 
végzett kiemelkedő kutatásokat, 
amelyekkel a pavlovi tanításo­
kat jelentős mértékben fejlesz­
tette tovább.

JANCSO ’ MIKLÓS akadémi­
kus, aki a sejtek tárolási műkö­
désével, a tároló sejtek szerke­
zetével, élettani és immunbioló­
giai működésével kapcsolatban új 
módszereket dolgozott ki, és ez­
zel ismereteinket nagy mérték­
ben bővítette,

KISS ÁRPÁD akadémikus, az 
aromás szénhidrogénekre, vala­
mint hidratált fémionokra és 
komplex sókra vonatkozó spekt-

LENGYEL BÉLA egyetemi ta­
nár az üveg elektromos vezető- 
képességének mechanizmusára 
vonatkozó kísérleti és elméleti 
vizsgálataiért, az üveg elektród-
n - 1. 'ti .t u n .,4 nfoCP fUC 1 TI Ó Vfunkciójának kutatása és ipari 
felhasználásra is alkalmas üveg­
ei ek-trod kidolgozása terén elért 
eredményeiért.

MONDL FERENC, VÉCSEI 
GÉZA, a gödöllői Ganz árammé­
rő gyár elektromérnökei, az új­
szerű háromvezetékes és négy- 
vezetékes háromfázisú árammé­
rők szerkesztéséért, amelynél szá­
mos eredeti újítást és konstruk­
tív megoldást alkalmaztak. (A díj 
egyenlő arányban megosztva.), 

PICLER ANDOR, a művészet- 
történeti tudományok kandidátu­
sa, az Országos Szépművészeti 
Múzeum osztályvezetője, a 
.Szépművészeti Múzeum régi 

képtárának katalógusa“ című 
művéért, amely Európa egyik leg­
jelentősebb képtárának a művé­
szettörténeti tudomány legújabb 
eredményein alapuló, számos új 
képmeghatározást tartalmazó fel­
dolgozása. Nemzetközileg is ki­
emelkedő jelentőségű,

RÓTH GYULA, a mezőgazda- 
sági tudományok doktora,

SÄLYI GYULA, a mezőgazda- 
sági tudományok doktora, 

TÖRÖK GÁBOR, a kémiai tu­
dományok kandidátusa, a kon­
zerv-. hús- és hűtőipari kutató­
intézet igazgatója, aki rendkívül 
sokoldalú munkássága során kü­
lönösen jelentős eredményeket 
ért el a sterilizálás folyamán tör­
ténő (hőbehatolás törvényszerűsé­
geinek feltárásában, kiemelkedő 
eredményeket ért el a p aktin 
szerkezetének vizsgálata és al­
kalmazása terén,

VERESS ZOLTÁN, a karcagi 
üveggyár főmérnöke, aki az el­
múlt három évben folytatott 'tu­
dományos kutatásai és üzemi kí­
sérletei alapján eredményesen 
megoldotta a híradástechnikai 
C—9 és G—28 jelű speciális üveg­
típusok előállítását. Az üveggyár­
tás minőségének megjavítása ér­
dekében több műszert szerkesz­
tett, továbbá különleges biológiai 
szűrőberendezéseket állított elő, 1

ZÓLYOMI BÁLINT, akadémi­
kus, aki „a bükkhelységi növény- 
földrajzi térképezés erdővonatko­
zású eredményei“ című cikkso­
rozatában a szovjet Fog- 
rebnyák-féle tipológiai osztályo­
zás alapul vételével újszerű er­
dőtípusokat állapított meg, és 
ezzel nemcsak az elméleti nö­
vénytársulástant gazdagította, 
hanem a gyakorlati erdészet szá­
mára is értékes útmutatással 
szolgált.

A Kossuth-díj Hl. fokozatát és a 
velejáró 30 000 forintot kapták:

AMBRÓ ILONA általános is­
kolai tanítónő, aki a Iíálmánhá- 
za-Nagylapos tanyai általános is­
kolánál 15 év óta kiváló oktató, 
nevelő munkát végez. Különösen 
az olvasás, a nyelvtan, az írás és 
a számtan tanításában ért el 
szép eredményeket. Az eredmé­
nyek elérésében a szülői házzal 
való szoros kapcsolata is segí­
tette,

BENCZIK SÁNDOR, a Mező­
hegyest Állami Gazdaság sertés­
tenyésztője. Benczik Sándor ne­
véhez fűződik a világhírű mező­
hegyes! mangalica állománynak 
a fasiszta dúlastól való megmen­
tése. A megmentett kis sertés­
törzsből tíz év alatt kiváló sze­
lekciós munkával, az élenjáró 
szovjet sertéstenyésztési és neve- 
lési ^ módszerek alkalmazásával 
kiváló tenyésztési eredményt ért 
el s az ország mai legjobb man­
galica törzse^ nagyrészt a mező- 
-ícgyesi tenyészetből szármáznak,

BUDAVÁRI KÁROLY nógrádi 
szénbányászati tröszt csapatveze­
tő vájára, akinek az 1934, évi 
tervteljesNíue átlagosan 147,9 
százalék volt. Az „egyesülés moz­

galom“ egyik kezdeményezője és 
legjobb folytatója. Komoly ered­
ményei vannak a „Nevelj új bá- 
nyászt“-mozgalcmban is,

CSEPERKÁLOVICS ANTAL, 
a KGM vaskohászati igazgatósá­
génak osztályvezetője, és

PAXIÁN JÁNOS, az RM vas 
és fémművek technikusa, az elő 
melegített, képlékeny állapotban 
hengerléssel végzett új fogaske­
rék-megmunkálási technológia 
kidolgozásáért, amely a tisztán 
forgácsolással történő fogazásnál 
jóval gazdaságosabb és alkalmas 
a fennálló szűk fogazási kapaci­
tás kibővítésére. (A díj egyenlő 
arányban megosztva.).

DISCHKA GYŐZŐ, a műszaki 
tudományok kandidátusa, a tex­
tilipari kutató intézet osztályve­
zetője, a textilipari tudományos 
vizsgálati módszereit: kialakítá­
sában végzett sokirányú tevé­
kenységéért,

DALLOS ANDRÁS, a műszak! 
tudományok kandidátusa, a táv­
közlési kutató intézet laborató­
rium vezetője, és

FRIED HENRIK, az Egyesült 
Izzó Gyár egység vezetője; Dal- 
les András speciális mikrohullá­
mú elektroncsövek és katódsu- 
gárcsövek kidolgozásáért, Fried 
Henriik ezen csövekhez szüksé­
ges , ^gyártóberendezések kidolgo­
zásáért és a gyártás megszerve­
zéséért (A díj egyenlő arányban 
megosztva.),

FERNBACH ANTAL, a Szent- 
lőrinci Gépállomás traktorosa, 
aki termelési tervét 1950 óta 
többszörösen túlteljesíti, és kivá­
ló minőségű munkát végez. Nem­
csak szántásban, hanem minden 
munkagéppel kitűnő munkát vé­
gez, s a gépeik karbantartásánál, 
kijavításánál sorozatos technikai 
újításokat alkalmaz,

HANZÓ LAJOS középiskolai 
tanár, a szarvasi általános gim­
náziumban és a gimnáziumon kí­
vül mint történelemszakos tanár 
kiváló munkát végez. Az anya­
got eredménnyel adja át tanítvá­
nyainak s ezzel biztosítja erköl­
csi, politikai és az igaz hazafiság- 
ra nevelésüket. Segítséget nyújt 
a megye történelemszakos taná­
rainak továbbképzéséhez, ezenkí­
vül tudományos munkát is végez,

HAZAI ISTVÁN egyetemi ta­
nár a geodézia tudományos és 
gyakorlati fejlesztésében elért 
kiemelkedő eredményeiért, ille­
tőleg az 1954. évben megjelent 
„Földi vetületek“ című köny­
véért. A könyv anyagának nagy 
része eredeti kutatások eredmé­
nye,

I-IERKE SÁNDOR, a mezőgaz­
dasági tudományok kandidátusa, 
a szegedi mezőgazdasági kísérleti 
intézet kutatója, a mezőgazdasági 
és népgazdasági jelentőségű ta­
lajtani kutatások terén elért ki­
emelkedő eredményeiért, elsősor­
ban a Duna—Tisza-közi rizster­
melés módszereinek kidolgozá­
sáért és alkalmazásáért,

Ifj. HORVÁTH JÁNOS, az iro­
dalom tudományok doktora „Ár­
pádkor! latinnyelvű irodalmunk 
stílusproblémái“ című könyvéért, 
amely úttörő kezdeményezés a 
stíluskutatás terén. Eredményei 
nemcsak a hazai, hanem a nem­
zetközi latin kutatások szempont­
jából is kiemelketiőek,

KADOSA GYULA, a mezőgaz­
dasági tudományok kandidátusa, 
a Növényvédelmi Kutatóintézet, 
munkatársa, aki nemzetközi vi­
szonylatban is elismert növény- 
védelmi szakember, könyvei és 
tanulmányai nagy jelentőségűek. 
Tisztázta számos kártevő élet­
módját, és ennek alapján meg­
állapította az ellenük való vé­
dekezés módját,

KEREKES ANDRÁS, a vég­
egyházi Szabadság Termelőszö­
vetkezet elnöke, aki a végegyházi 
Szabadság Mezőgazdasági " Ter­
melőszövetkezetet az ország leg­
jobb termelőszövetkezetei közé 
emelte. Ez a szövetkezet nyerte 
el az MDP III. kongresszusának 
zászlaját, a Minisztertanács és a 
Termelőszövetkezeti Tanács 1954. 
évi vándorzászlaját.

I KLANICZAY TIBOR, az iro­
dalom tudományok doktora, „Zrí­
nyi“ című monográfiájáért, amely 
a szerző korábbi részletkutatá­
sainak és az előbbi eredmények­
nek nagyméretű szintézise, s egy­
aránt komoly nyeresége nemcsak 
irodalom-, hanem történettudo­
mányunknak is,

KORÁNYI IMRE mérnök, a 
műszaki tudományok doktora, a 
„Tartók - statikája“ című 1953— 
54-ben megjelent kétkötetes tan­
könyvéért, amely a vonatkozó 
magyar szakirodalomban egyút­
tal az első teljes, a mérnöki gya­
korlatot is szolgáló kézikönyv, 

KOVÁCS ENDRE, a történet- 
tudomány kandidátusa, a Magyar 
Tudományos Akadémia történet- 
tudományi intézetének Tudomá­
nyos kutatója, „Bem József“ cí­
mű monográfiájáért, amelyben 
helyesen rajzolja meg á lengyel 
és a magyar nép közös hősének 
hiteles arcképét, a munka jelen­
tős lépés a népi demokráciák kö­
zötti tudományos kapcsolatok és 
a közös haladó hagyományok fel­
dolgozásának területén.

Ifj. KOVÁCS FERENC és ZSE­
BÜK ZOLTÁN, az orvostudo­
mány kandidátusai „A tüdő ku­
tatásának röntgenanatómiai alap­
jai“ című 1953-ban megjelent 
munkájukért, amely a tüdőse ké­
szet és röntgenanatómia számára 
igen értékes ábrázolását adja a 
hörg-rendszer és tüdő röntgen- 
anatoliájának (A díj arányosan 
megosztva.)

KÖNIG REZSŐ, a Chinoin- 
gyár laboratórium vezetője, 
gyógyhatású természetes erede­
tű anyagok, anyarozs alkaloidák 
és penicillmelkülönítése és tisz­
títása terén kifejtett eredményes 
munkájáért,

LABONC MIHÁLY, a Hajdú 
megyei Építő Vállalat kőműves 
brigádvgzetője, a gyorsfalazási 
módszer bsvezetésáben és elter­
jesztésében végzett eredményes 
munkájáért, a minőségi és anyag­
takarékossági követelmények 
példás teljesítéséért, valamint a 
megyék közötti falazási verseny- 
mozgalom kezdeményezéséért,

LUDMANN LÁSZLÓ, a buda­
pesti Szerszámgépgyár gépész- 
mérnöke, az E 320 és 400 jelű 
eredeti konstrukciójú eszterga­
pad kidolgozásáért, amely mind 
műszaki előnyeinél, mind az eddi­
gi hasonló típusú gépeknél lé­
nyegesen kisebb előállítású költ­
ségénél fogva a nemzetközi pia­
con is versenyképes,

MARX GYÖRGY, a fizikai tu­
dományok kandidátusa, gz elek­
trodinamika, valamint a mag el­
mélet terén elért eredményeiért. 
Elméleti-fizikai dolgozatai közül 
kimagaslik az elektromágneses 
tér ■ energia-ianpuzustenzorára vo­
natkozó, valamint a fer-mionok 
töltésének megmaradásáról írt 
munkája,

MATOLCSY KÁLMÁN, a szer­
ves vegyipari kutatóintézet osz­
tályvezető helyettese, a korszerű 
technológiával dolgozó és gazda­
ságos ecetsav-anhidrid gyártás 
elméleti és gyakorlati részletei­
nek kidolgozásáért,

MÁTHÉ IMRE akadémikus^ 
akinek az elmúlt három évben 
számos komoly tanulmánya je­
lent meg és tudományos munkás­
ságának egyre inkább gyakorlati 
iránya van. Különösen kiemelke- 
dőek a fűiársítási és gyökér fej­
lődési florisztikai kutatásai, ame­
lyek rétek és legelők telepítésé­
nél nagy jelentőségűek, de ala­
pul szolgálhatnak a gyepes sza­
kaszok összetételeinek megálla­
pítására is,

MELCZER MIKLÓS, az orvos- 
tudományok doktora, aki a rák 
keletkezésének kutatásában ere­
deti módszerekkel tett új megál­
lapításokat,

MISKOLCZY LÁSZLÓ, a La- 
kóepülettervező Vállalat építész- 
mérnöke, akii a lakóházak és 
lakótelepek korszerű, gyors és 
gazdaságos megépítése érdekében 
kidolgozta a tömeges előgyártás- 
ra alkalmas szerkezeti elemek 
műszaki terveit, köztük a legje­
lentősebbet, az import íaanya-
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got teljes mértékben helyettesítő 
előgyáríott vasbeton fedélszék 
tervét,

ÖRÖSI PÁL ZOLTÁN, a me­
zőgazdasági tudományok dokk­
ra, a kisállattenyésztés) kutató- 
intézet méhészeti osztályának ve­
zetője, a méhészet fejlesztésébe •• 
kifejtett kutatói és gyakorlat’ 
munkásságáért, illetőleg az eddiv 
három kiadásban megjelent ..Mé­
hek között“ című könyvéé--

RUFFLI LAJOS, a pécsi szén­
bányászati tröszt csapatvezei 
vájára, áld jelenlegi beosztásá­
ban Valigura elvtárs, a „Szocia­
lista Munka Hőse“ munkám óv­
szerére tanítja társait. Módszerét 
a pécsi szénbányászati trösztnél 
kb. 500 vájár vette át, s azt a 
vájártanfolyamokon Is ismerte­
tik,

SÁVOLY PÁL, az Uí-. Vasút­
tervező Vállalat mérnöke, aki a 
hidak, elsősorban a függőhidsk 
méretezésének elméletét önálló 
kutatásai révén tovább fejlesz • 
tette. Az általa kidolgozott eljá­
rás alkalmazása már a Széchenyi 
Lánchíd újjáépítésekor igen ko­
moly megtakarításokat eredmé­
nyezett. Az új Brzséhet-híd kész 
általános terve is bizonyítja mun­
kásságának műszaki és gazdasá­
gi előnyeit,

SZEGŐ MIKLÓS vegyész-mér­
nök, a tejipari központi labora­
tórium osztályvezetője, a tejipar­
ban és az egész élelmiszeripar 
ban egyaránt nagy fontosságú 
fertőtlenítő szer, a n-i-trogeno! la­
boratóriumi előállításáért és üze­
mi megvalósításáért,

_ SZŰKE GYULA, a 21. sz. Épí­
tőipari Vállalni gépészmérnöke, 
aki a korszerű hazai építési-sze­
relési technológia kialakításának 
egyik úttörője. Az általa szer­
kesztett különleges munkahelyi 
emelőgépek (daruk, bikák stbú 
segítségével számos nagyipari lé­
tesítményt 20—80 tonnás előre­
gyártóit elemekből — állványzat 
nélkül lehet megépíteni,

SZÖLLÖSI LÁSZLÓ, a topo- 
nár-répáspusztai Első ötéves im> 
Termel őszö vetkezet állattenyerz- 
tési brigádvezetője, akinek mun­
kája eredményeképpen a terme 
lőszövetkezet 1953-ban törzsáiL:- 
íenyésztő termelőszövetkezet let*. 
Kitűnő eredményeket ért el a ícr- 
melőszövetkezet a sertés tenyész­
tésében is. Kiemelkedő érdeme, 
hogy a termelőszövetkezet állat- 
tenyésztésében teljes mértékben 
alkalmazza az Allattenyésííé.1- 
fejlett módszereit és tapasztala­
tait a környező termelőszövetke 
aetekmek is rendszeresen átadja.

THÁLI SÁNDOR, a csepeli 
papírgyár igazgatója, a gyár ve­
zetésében hosszú időn át elért 
kiemelkedő és példamutató mun­
kájáért.

2. Irodalom 
és művészet terén

A Kossuth-díj i. fokozatát és a 
velejáró 50 000 forintot kapták:

BÖLÖNYI GYÖRGY író, kbb 
évtizedes irodalmi munkássága - 
ért, amelyet a társadalmi hala­
dás és a magyar haladó gondolat 
kimagasló képviselőinek — külö­
nösen Adymak — népszerűsítése 
érdekében végzett.

FISCHER ANNIE .zongoramű­
vésznő, az utóbbi éveidben kifej­
tett kimagasló művészi teljesít­
ményeiért, nevezetesen Bartók 3- 
zongoraversenyének kiváló tol­
mácsolásáért,

MAJOR TAMÁS színművész 
kiemelkedő színészi, rendezői 
munkásságáért, a Nemzeti Száj- 
ház vezetésében kiiejtett eredmé­
nyes tevékenységéért.

SZÉKELY MIHÁLY operaéne­
kes, a klasszikus és új magyar 
operák főszerepeinek kimagasló 
tolmácsolásáért,

ZATURECZKY EDE hegedű­
művész nagysikerű hangverse­
nyeiért, és nevezetesen Bartók 
hegedű hangversenyének kiváló 
to Imécsoláséért.

A Kossuth-díj II. fokozatál és a 
velejáró 35 000 forintot kapták:

BÁRDOS LAJOS főiskolai ta­
nár, zeneszerző, több évtizedes 
kimagasló pedagógiai munkássá-

(Foly tatás a 4. oldalon)

iái

a.-íl

me|

ház
mit»



16. SZBRDA

1 helyettesít« 
|n fedélszék

[tán, a me-,
nyolc doktc- 
Iztési kutató- 
pályának vc-
pjlus./té,seben 

gyakorlati
-leg az cddie 
kijelent ..Mé- 
pnyvéért, 
p Pécsi szén- 
csapat vezet 0 

1 beosztása- 
a „Szociu- 

niurakamúd- 
t. Módszeréi 
ati trösztinél 
át,, s azt a 
is ismerfr»-

Ut-. Vasút-
['iiök-?, aki a

rüggőnidak
letét önálló 

t>b fejlesz- 
llgozott eljá- 
1 a Szénite :V • 

igen kó­
lát erednie- 
[bet-híd kész 
onyicja mutt­
es gazdasá-

vegyészmér- 
Jonti laboiT.- 
e, a tejipar- 
?I:miszer:par- 

fontossáaú 
t'trogenol in­
áért és tizé­

ül. sz. 'im­
án érni) ko 

építési-sze- 
lalakításának 
[vltala szer- 
1 munkahelyi
bikák síb.t 
agyi pari lé- 

p.nús előre- 
állványzat

iO. a iopo- 
ötéves Terv 
íliattenyész- 
kinek mun- 
n a terme­

li törzsdllal- 
kazet lett. 

|ért el a tel­
ítés tenyész­
ető érdeme, 
kezet állat- 

mértékben 
|at.tenyésSté."- 

tapasztala- 
lelőszövetíke - 
sen átadja, 
a csepe!' 

la gyár ve - 
(in át elért 
kilátó mur­

ren
z.ltát és a 
rapták:

író, több 
mk'ássás'á- 
imi luila-

") gondolat 
; — ktUÖ- 
zerűsítése

zongora mű- 
iik'ben kifej­
ezi tel jenit - 

Bartók 3. 
váló tel­

izi nmüvész 
rendezői

hnzeii Szír-
lett evedrne-

operaér.e- 
új magyar 
kimagasló

\E heged iJ-
hangverse- 

len Bartók 
Inek kiváló

Ikozatát és a 
|t kapták:

főiskolai ta- 
évtizedes 

tiiunkássá-
bl dalon)

■Lt/Uú. .UAiiCU-Ő 16. tiZISKDA
néplap

BUDAPEST IFJÚSÁGÁNAK NAGYGYŰLÉSE
Nemzeti ünnepünk és a löidosz- 

jaj 10. évfordulója alkalmából a 
DISZ Központi Vezetősége, a Ha­
zafias Népfront Országos Tanácsa 

a DISZ budapesti bizottsága 
kedden délelőtt nagygyűlést ren- 
Jezett a Nemzeti Múzeum kertjé­
ben.

Március 15_e hagyományos un- 
,;(,i)ére a főváros- fiataljainak sok 
'^res tömege gyűlt össze a törté­
nelmi épület százados falai alatt. 
; stíoel és Újpest ifjúmunkásai, az 
oskolák és egyetemek diákjai, nép­
hadseregünk ifjú harcosai vonultak 

nemzetiszín és vörös lobogó 
dalt. hogy hősi napokban hős elö- 
Jeir.kre emlékezzenek- A szociális- 
iá hazát építő, védő ifjúság nagy 
szeretettel és kegyelettel gondol 
néldaképeire, azokra a márciusi 
Niakra. akik Európa tavaszán kei- 
hit; fel a zsarnokság ellen s büsz- 
j.rn gondolnak vissza ezen a na- 
■ on arra, hogy egy évtizeddel ez- 
eiíiü a szovjet hadsereg felszaba­
dító harcai nyomán eldőlt az év­
ezredes per: A kommunisták kiosz­
tották a nagybirtokosok földjét jo­

gos tulajdonsainak, a dolgozó 
parasztságnak.

Az ország szíve ifjúságának 
na&yl seregszemléje ismét meg­
mutatta: A jövő nemzedéke, amely 
szabad hazában nevelődik az élet 
és az igazság szeretetére, amely 
békés, munkás életet akar élni a 
virágzó hazában, erős és egységes. 
Erős a haza szeretetében, erős és 
egységes a munka és tanulás új 
sikereit igénylő harcban.

A nagygyűlésen résztvett Sza­
kai! József, a DISZ Központi Veze­
tőségének első titkára, Dögéi Imre, 
az MDP Központi Vezetőségének 
tagja, a Hazafias Népfront Orszá­
gos Tanácsa Elnökségének tagja, 
és politikai, gazdasági, kulturá­
lis élet számos vezető személyi­
sége. \

Elsőnek Dögéi Imre, az MDP 
Központi Vezetőségének tagja, a 
Hazafias Népfront Országos Ta­
nácsa Elnökségének tagja mondott 
beszédet.

Nagy tapssál fogadott beszéde 
után Gosztonyi János, a DISZ 
Központi Vezetőségének titkára 
emelkedett szólásra

i

Gosztonyi János beszéde
— Méltó emlékművet mi, a mi — A márciusi ifjúság példája

nemzedékünk állított száz év 
után a szabadságharc hőseinek. 
Nem egyszerű szobrokkal, vagy 
síremlékekkel, nem szavakkal, 
hanem azzal, ihogy a felszabadu­
lás óta eltelt tíz esztendő alatt 
valóraváltottuk a 48-as célkitű­
zéseket. végső diadalra juttattuk 
azt a harcot, amiért ők küzdőt­
ök, s hogy a szocializmus építé­
sinek megkezdésével és sikeres 
folytatásával a történelmi hala­
dás útján újabb nagy lépéseket 
tettünk előre.

— Mire kell lelkesítsen min­
ket, diszistákat, fiatalokat a már­
ciusi ifjúság példája?

— Mindenekelőtt arra, hogy 
szeressük úgy a hazát, ahogyan 
ők szerettek, s legyűrik hűek min­
dig a dolgozó nép ügyéhez. A 
dolgozó nép ügyéhez való hűség 
u, mi időnkben egyet jelent a párt 
iránti rendíthetetlen hűséggel, 
egyet jelent, mert a mi pártunk, 
ahogyan Rákosi elvtárs mondotta 
..örököse és folytatója raindan-

mimket, diszistákat, fiatalokat ar­
ra tanít, hogy legyünk tántorit- 
hatatlanul hűek a nagy Szovjet­
unióhoz. A mai március 15-ét 
olyan időben ünnepeljük, amikor 
hazánk felszabadulásának tizedik 
évfordulójára készülünk. Nekünk 
soha, egyetlen percre sem sza­
bad megfeledkeznünk arról, hegy 
1945. április 4-e nélkül nem va­
lósíthattuk volna meg a márciusi 
célkitűzéseket.

Legyen hát elvtársak, a mi 
márciusi esküvésünk: hogy 
örökre hűek leszünk a nagy 
szovjet néphez, hogy szoro­
sabbra fűzzük barátságunkat a 
hős szovjet ifjúsággal, a Lenini 

Komszomollal.
— Mi, elvtársak, ebben az esz­

tendőben olyan körülmények kö­
zött ünnepeljük március 1.5-ét, 
amikor hazánk ellenségei fokoz­
zák dühödt támadásaikat elle­
nünk. Az amerikai imperialisták 
újra fegyvert akarnak adni leg­
vesz e de 1 me se bb el len s é se i n lenek,

a nyugatnémet militaristáknak j 
kezébe. A tegnapi gyilkosok ke-J 
zén szinte még meg sem száradt] 
a vér, és már új tömegsírokat] 
szeretnének ásni a világ népei,< 
köztük a mi népünk számára is.$ 
Ebben a helyzetben nekünk, ma) * 
•magyar fiataloknak, ha a már-* 
ciusi hősök példáját akarjuk kö-| 
vetni, szent kötelességünk, hogy* 
minden erővel erősítsük lionvé- * 
delmünket, fegyveres erőnket. * 

Legyen a mi márciusi fogadd- X 
műnk, hogy a negyvennyolcas <» 
ifjak példáján lelkesülve Marx- * 
Engels-Lenin-Sztálin legyőzhe- * 
tétlen zászlaját követve fogunk $ 
élni, dolgozni és tanulni, hogy * 
az elkövetkezendő évtizedek so- £, 
ran, ha március 15-ét ünnepli 
az ifjúság, méltán sorolhassa 
fel a mi nemzedékünk hősies 

harcának eredményeit is.
Disz isták! Fiatalok!
Tömörüljünk ezért valarneny- 

nyien még egységesebben pár­
tunk Központi Vezetősége mögé, 
hogy harcokban edzett nagy pál­
lunk valóban a legjobb segéd- 
csapatként tekinthessen ránk 
mindig: napfényes időkben és 
viharos napokban egyaránt.

A budapesti ifjúság nagygyűlé­
se a Szózat hangjaival ért véget.

H Vámtspércsü Gépállomás árakiurosm 
két nap alatt 100 hold szántást vepÄ

Napsugarasra fordult az idő­
járás, de ezt nem az eresz aiói 
nézték a Vámospércsi Gépállo­
más traktorosai, hanem jól tudva, 
hogy a korán végzett tavaszi 
munka után fakad a bő termés, 
nyomban hozzákezdtek a szántás­
hoz. A felszabadulási verseny­
ben gyorsaságukkal a legjobb 
eddigi eredményi érték el a 
Hajdú-Bihar megyei gépállomá­
sok sorában.

A IIalapon négy traktor hasít­
ja a barázdát a termelőszövetke­
zeti fö'deken, a fülöpi Petőfinél 
két traktor, az Ifjú Gárda föld­
jén egy traktor, a vámospércsi 
Dózsa szántóföldjén is egy trak­
tor dübörög már. Szántanak a 
nyírmártonfalvai határban is, és 
az acsádi földeken is.

A d á m J ó z s e r, a tiiiőpi 
Petőfi TSZ-ben 25-ös traktorá­
val bárom nap alatt 13 huUil 
szántott fel, Szabó Sándor, 
a nyíracsádi Béke TSZ-ben két 
nap alatt 0 holdat. Kétszc ..sem 
is túlteljesítette ezzel napi mit.. 
szaknormáját. A vámospércsi Dó­
zsa földjén Pcha Sándor 
két nap alatt 6 holdon végezte 
el a szántást. A gépállomás 
traktorosai kedd estig összesen 
száz holdon végezték el a sz ó ­
lást.

A kedvezőre fordult idüjai .*.st 
kihasználva a Vámospércsi Gép­
állomásnak szerdán reggel mar 
mind a 14 traktora dolgozik, 
hogy gyors munkával szolgaija a 
mezőgazdaság legfőbb feladatát 
a terméshozamok emelését.

nak, ami a magyar történelem­
ien forradalmi, haladó, elöremü- 
.aló — gyökerei messze vissza­
nyúlnak a magyar munkávmoz- 
jalom immár százesztendős ha­
gyományain túl az 1848—40-es 
szabadságharcig“.

— Pártunk győzelmes harcá­
nak köszönhetjük, hogy az elmúlt 
'.íz esztendő alatt alapvetően 
megváltozott ifjúságunk helyzete
s, hogy ma a munka, a tanulás, ,,

H boldogulás széles országútija áll \ vadon, ahol muvesz-lelhenék fi­
nom rezdüléseivel estéről estére 
cgy-egy új életet teremi, ö is itt

Az 1848—49-es magyar szabad­
ságharc hőseinek emlékére már­
cius 15-én délelőtt koszorúzás! 
ünnepségeket rendeztek Budapes­
ten.

A Kossuth Lajos téren megtar­
tott ünnepségen többszáz buda­
pesti dolgozó, fiatal vett részt. 
A zászlókkal övezett Kossuth 
emlékművel szemben díszszázad 
sorakozott fel.

A koszorúzás! ünnepségeken 
megjelent Matolcsi János, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja Központi 
Vezetőségének titkára, Rónai Sán­
dor, az Országgyűlés elnöke, a 
Minisztertanács több tagja, az 
MDP, a politikai, gazdasági és 
kulturális élet több vezető sze­
mélyisége.

A Petőfi szobornál sokszáz fő­
nyi ünneplő tömeg gyűlt egybe 
kedden délelőtt, hogy emlékez­
zék az 1848. márciusi nagy napra.

A Kerepesi temetőben ünnepé­
lyesen megkoszorúzták Táncsics 
Mihály síremlékét.

Á termelőszövetkezeti ifjúsági csapatok 
munkaversenye

A DISZ megyei bizottság és a megyei tanács termelőszövet­
kezeti osztálya felhívással fordult a megye termelőszövetkezeti 
ifjúságához, bejelentve, hogy a felszabadulás tizedik évforduló­
jának tiszteletére egész évre szóló versenyt indít a termelőszö­
vetkezetek ifjúsági munkacsapatai között. A versenyt három sza­
kaszban értékelik, az első szakaszt május elsején, a második sza­
kaszt augusztus 20-án, a harmadik szakaszt december 21-én.

Az első szakaszban a versenyző munkacsapatok között a 
legjobb eredményt elérj. 3000, a második helyezést elért két ifjú­
sági csapat 2—2000 forint, a harmadik helyezést elért három 
munkacsapat 1000—1000 forint értékű sport- és kulturális felsze­
relést kap jutalmul.

A második szakasz legjobb munkacsapata 2000, a két máso­
dik 1500—1500, a harmadik helyezést elért két munkacsapat 
1000—1000 forint értékű felszerelési tárgyat kap.

A harmadik versenyszakasz legelső ifjúsági munkacsapata 
3000 forint értékű jutalmat kap, a két második 2—2000 forint, a 
harmadik helyezést elérő három ifjúsági csapat 1000—1000 fonni, 
értékű sport- és kulturális felszerelésben részesül.

A verseny legfőbb követelménye, hogy minden munkát ide­
jében, a legjobb minőségben, nagyobb terméshozamokat elérve 
végezzenek el. Ennek érdekében fokozottabb gondot fordítsanak 
a trágyázásra, a kukorica négyzetes vetésére, többszöri kapálá­
sára, a legelők ápolására, a gyümölcsösök legalább ötszöri per­
metezésére. Az éves si'lótervct 30 százalékkal túlteljesítsék. Az. 
állattenyésztés fejlesztésén balul a 10 literen felül tejet adó tehe­
neknél vezessék be a háromszori fejést, az egyedi takarmányo­
zást.

Értékelik, hogy az ifjak közül hányán vesznek részt szerve­
zett oktatásban, és figyelembe veszik azt is. hogy a DISZ szer­
vezett felvilágosító munkája következtében hány fiatal lépett be 
a termelőszövetkezetbe. __________

SOLTI BERTALAN Kiiiinteiték a sekprmekes 
édesapái

Nincs szükség bemutatás"'1. 
Mindenki jól ismeri. Az emberi d 
utána fordulnak az utcán, ha fi - 
tűnik jellegzetes hosszú, ny ári a 
alakja. Szívesen látják mindenütt 
la leginkább mégis csak a szín-

eiőttünk, hogy mienk lettek az
iskolák, az egyetemek, a könvvtá- 1 .
mk, az üdülők, a sportpályák, s r.rzi legjobban magot. Ez az o £»-

i mi boldog jövőnkért épülnek I, 
íz új üzemek, az új gépállomá- 
v)k, új kultárházak.

Legyen ezért, elvtársak, a mi 
nárciusi fogadalmunk, hogy 
pártunk oldalán még lelkeseb­
ben. még aktívabban harco­
ltok, hogy erőssé, még virág­

zóbbá tegyük hazánkat, hogy 
sikerrel segítsük diadalra pár­
iánk nagy ügyét: a szocializ­

mus felépítését hazánkban.
A máróiusi ifjúság példája

rodalma. Szemét nem zavarja n 
rivaldafény, nem bántja a Jupi- 
ler-lámpálk szédítő fényereje. 

I ’ Régóta, nagyon régóta néz far- 
} kasszemet velük. Hozzászokott a 

fényhez.
Z Tősgyökeres színész. Nem azért, 
C mert hosszú évtizedek óta ez c 
f foglalkozása, hanem éppen azér~ 
> meri nem érzi foglalkozásún 
Lamit csinál, hanem egyszerű-:
( éli azt. Az igazi művész — hát 
£ mennyire paradox igazság is ez

tisztelőbb, hiszenr minden nemes 1 A Nemz<?bközi Nőnap ajkti.4l,ó- 
enberi eríelem végső célja a tar- b3nsőséges ünnepséggel tisz-
is’’dalom. <telte mag a III. kerületi tanács

Nem csoda hát, hogy olyan ne- 11 kerüleiban lakó sokgyermekes 
híz volt akkor véka alá rejteni)anyákat. A kerület iskoláiból út- 
c. mosolygást, ami azóta már U- \ törő lányok és fiúk virággal, sz.e- 
z-myára kacagássá, nevetéssé erő- í -alatíal, tánccal köszöntötték az 
södött, és talán örömkönnyek for■ L 'desanyátitat, majd Hüse Bálint 
májában is ikibuggyant az öreg ^elnöluiielyettes 14 édesanyának :it-

szenvedélyescn csi’logo • adta az Elnöki Tanács kitünteté­
sét.

’színész 
szemén.

Nagy kitüntetés ez. Nagy elis- 
verése egy művész életének. \
-lunilcájának, eredményeinél;.

Valamikor a színpad menekít- > e át az anyasági érdemrend el.-ő 
est jelentett az élet elől. Hiszel- > újkozatat, s köszönte meg P=’.i- 
•jy vidéki színész számára a ri- unknak és kormány uiucnan. azt 
•aIda fényén kívül nem sok fény •

Nyilas József né Virág utca hí. 
ízám alatti lakos, 12 gyermekes 

f édesanya könnyes szemmel vet-
I r- -ÁI- r.7. íim-asási érdemi’

száz és száz életet él, mégsem alalkjait keltette életre, és gazda- 
minket arra tanít, hogy az igazi 7 tUíj m.ásként élni cs szeretni, da- gíiotia átlényegült, sók 
hazafiság, az igazi hazaszeretet; és nevetni, mini ahogyan vészeténék teremtő e 
nem szólamokban, hanem tettek-

olni és nevetni, mini ahogyan vészeténék 
azt hivatásánaik törvényei meg- Mikor legutóbb

vto-tt. Ki ismerte akkor Solti 
Bertalan nevét. Legfeljebb egy­

elt vidéki város, meg a különbö­
ző „dali társulatok“. Ma pedig 
az egész ország busáké rá.

Igen, az egész ország. De első­
sorban mi vagyunk büszkék rá.

bon, cselekedetekben mutatkozik 
■neg. A haza tőlünk, fiataloktól is 
hűteket vár ma, azt várja, hogy 
pártunk Központi Vezetősége 
hguiolsó ülésének határozata 
alapján ifjúságunk minden ere­
iét mozgósítsuk nehéziparunk to- 
rabbfejlesztésére, a muríka ler- 
nielékenységének emelésére, az>
' nköltség csökkentésére, a taka- ( 
rekosság fokozására. Azt várj? 7
tőlünk, hogy a falun harcolj un h * — ---------  --- ----- -
még bátrabban a szövetkezet: (’aval, minden szeretetevel, 
mozgalom továbbfejlesztéséért, eilen kis idagszáldnak apró 
vivágzó szocialista mezőgazdaságér! z iulásával. Az igazi művés:

— Elvtársak, minket, fiatalo- 1 redélyességével él es alkot. 
kát a márciusi ifjúság példája, o. \ Shaikespeare és Moheré, Lope do. 
haza érdeke, fegyelmezett, jc yVega és Gogoly, Gorkij és Sclul- 
munkára és jó tanulásra kötelez. Jlcr, Katona József es Maclach

színű mu- 
erejével.
találkoztam debreceniék, mert szeretjük, mert

szabják. Az elhivatottat vére^ ^> még ním iudtam, hogy rö- ^^pttón réSSS lehZÜ 
szive, agya, ösztöne kényszerűt vidMen az első Kossuta-dijas nagyszerű művészetének. Büszkék

, 1 sokirányú támogatást, amellyel 
i sokgyermekes anyák nevelést 
ro nd ja it könnyíti.

Kitüntetésben részesült Szabó) 
lánosné, Beliegelő 13. szám alatt 
’akó 9 gyermekes édesanya, to­
vábbá Bodnár Sándor né, For­
gács József né, Fábián Nagy Já- 
■:osné, Szabó Balázsné, Török 
ántalné 8 gyermekes édesanyák. 
nék Sárulorné, Mányi Irani né, 

,1 Izenükirályi Lászlóné, ács Péfor-

\as illat, hegyi paláitokkal a lo- 
, csogós csobogás és gyermeki arc- 
” caZ a tiszta mosolygás.
’ Solti Bertalan ilyen, színész, 

ölti Bertalan ilyen művész. Szí- 
lész és művész minden gondola-

rrdn-
ien kis idegszálának apró moz-

szen-

a hivatására, egész lénye össze- debreceni színészt üdvözölhetjük . , eavtitt " örülünk V’-'í, Kuczora Jánosnc. Román Já-forr vele, mint ahogy összeforr berme. ö bizonyára már tudha- ^ ’̂tiitfk vM " ------------- ’ ^
nappal a fény, tavaszi, mezőkkel mi errőL Legalább is most visz- nevetünk veIe forró han-

szaemlőkezve akkori taiáUtoza- wú szinhdzi estéken szitá­
sunkra, így gyanítom, tyozonyo _gS2.^y erejű művészeiének bi- 
dolgolkról beszéltünk, de ere mind- Uncseitől ieigdsva, 
untalan valamilyen nagij, nehe- . .. .........
zen visszafojtható, kirobbanásra, Szeretjük._ örülünk Mtuntetese-
áradásra ítélt belső mosolygást nek. Büszkék vagyunk ra. 
véltem felfedezni nála. Mit mondjunk még?

Egy alkotó, élet gazdag c'ed- Lehet-e ennél többet mondani 
ményeire visszütéhmtve tmoso- 
lyogni, tálán a legszebb, legfel­ egy olyan művész számúin, din­

nek az embereik szereteie ás meg-lyuyiu, nek az emberen; szereieie es me.g-
emelőbb dolog a yüagon. Elttunk becs-lése mindennél többet ér?.....
c„z.7Á t n Y/í-vonrf.nl.cwm. (hLull GULS“ _ * iértehnét a társadalom állal 
mértén érezni mindennél meg-' O. Gv. ] I

reosné 7 gyermekes édesanyák és 
Kátai Jánosné hatgyermekes 
édesanya. A kitüntetéssel járó 
jutalmakat még az ünnepség előtt 
átadták a sokgyermekes édes­
anyáknak.

AZ IFJÚSÁG kulturális sereg­
szemléjének megnyitóját a város! 
DISZ bizottság mellett működő kul­
turális szervező bizottság március 
20-án délután 6 órától ez MSZ't 
nagytermében Vörös HadseregJylju 
45. ssrám alatt tartja mse.

>
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Kieszlomtö az 1955. évi Kossulh-díjakat
(Folytatás a 2. oldalról)

gaért, a magyar énekkari kultú­
ra fejlesztésében szerzett érde­
meiért. sikeres énekkari szerze­
ményeiért,

BÁSTT LAJOS színművész 
Osztrovszkij: „Vihar" című drá­
májában Tyiihon alakításáért, va­
lamint a szovjet darabok pozitív 
bőseinek kiemelkedő alakítá­
sáért.

BESSENYEI FERENC színmű­
vész. Shakespeare „Othello“ cí­
mű drámájában nyújtott kiváló 
alakításáért,

FABRY ZOLTÁN filmrende­
ző, az „Életjel“ című film kiváló 
rendezéséért,

ILLÉS BÉLA író, a „Honfog­
lalás“ című regényéért,

RÖSLER ENDRE énekművész, 
az oratórium és a hangverseny 
ének terén elért kimagasló ered­
ményeiért,

SZERV ANSZKY ENDRE ze­
neszerző. az utóbbi években be­
mutatott komoly művészi értékű 
szerzeményeiért (Petőfi dalok és 
kórusok, klarinétszerenád, fúvós­
ötös, fuvolaverseny).

URAY TIVADAR színművész, 
Hu bay Miklós: Egy magyar nyál 
című darabjában Bernáth pro­
fesszor alakításáért.

A Kossuth-díj III. fokozatát és a 
velejáró 30 000 forintot kapták:

EIBEN ISTVÁN operatőr, az 
elmúlt évek során kifejtett sike­
res operatőri működéseiért,

GÁDOR ISTVÁN kerániikus- 
művész, a művészi kerámia terén 
kifejtett magasszínvonalú mun­
kásságáért.

Id. KAPOLI ANTAL színmű­
vész. a népi díszítőművészet te­
rén kifejtett több évtizedes mun­
kásságáért,

KARINTHY FERENC író, ..Ha­
zai tudósítások“ című riportköny­
véért.

HERÉNYI JENŐ szobrászmű­
vész, „Szocialista művészet“ és 
„Osatapenko“ című szobraiért.

KOLLÁTH LÁSZLÓ papos! 
kultúrotthon igazgató, aki Papos 
községben a lakosság anyagi fel- 
emelkedését. szellemi, kulturális 
gazdagodását, a népművelés sok­
rétű nevelőmunkájával a felsza­
badulás óta nagy lelkesedéssel és 
kiváló eredménnyel segíti. Kul- 
túrottínonát a szocialista kultúra 
terjesztésének gazdag forráshe­
lyévé tette,

MIHÁLY ANDRÁS zeneszerző, 
a IT. zenei plénumon bemutatott 
sikeres gordonkaversenyéért, va­
lamint kiváló pedagógiai mun­
kásságáért.

OLTHY MAGDA színművész- 
nő. a klasszikus darabok nőalak­
jainak kiváló alakításáért,

RIMANÖCZY GYULA építő­
művész, a budapesti műszaki 
egyetem belső építészeti kiképzé­
sének magas művészi színvona­
láért és az egyetemi építkezések 
területén kifejtett működéséért,

SARKADI IMRE Író .,Veréb- 
dűlő“ című növeli ás kötetéért,

SIMON ISTVÁN költő „Nem 
elég“ című verses kötetéért,

SOLTI BERTALAN színmű­
vész. az „Életjel“ és a .Simon 
Menyhért születése“ című filmek­
ben nyújtott alakításáért. (MTI)

A lengyel — magyar műszaki-tudományos 
együttműködési bizottság ülésszaka

tudományos együttműködési bi­
zottság március 4-e—U-e között 
tartotta soronlévő ülésszakát Buda­
pesten.

A baráti légkörben lefolyt tár— 
gyalásokon hozott határozatok ér­
telmében a Lengyel Népköztársa­
ság tehetővé teszi magyar szak­
emberek I tanulmányúját, illetve 
műszaki dokumentációkat ad. át a 
Magyar Népköztársaságnak, töb­

bek között a kohászat, szénbányá­
szat. mezőgazdaság és élelmiszer- 
ipar területén- A Magyar Népköz- 
társaság többek között gépipari, 
vegyipari, híradás technikai és 
könnyűipari tapasztalatok átadásá­
val nyújt segítséget a Lengyel 
Népköztársaságnak.

Az ■ átvett tapasztalatok hozzájá­
rulnak mindkét ország népgazda­
ságának erősödéséhez

Ä Béke világtanács sajtóértekezlete
Becs (TASZSZ). A Bélce-Világ- 

tafiác.s március 14-én sajtóértekez­
letet rendezett a Béke-Vilégtanács 
irodája március 11—13_i ülésének 
határozataival kapcsolatban.

Isabchc Blume, a Béke-Világta- 
nács titkára közölte, hogy' az iroda 
megvitatta az itomliáború előké­
szítése elleni világmozgalom, vala­
mint az 1955. május 22—29-én 
Helsinkiben tartandó Béke-Világ­
találkozó kérdését.

Allűr Lundkvist, a Béke-Viiág- 
’ anács alelnöke nyilatkozatában 
hangsúlyozta, hogy az atlanti ta­
nácsnak az atomfegyver alkalma­

zásáról hozott határozatai, Nyugat- 
Németország remilitarizá.lásáiiak 
tervei, Angliának az atomfegyver 
gyártásába való bekapcsolása és az 
Egyesült Államok agresszív csele­
kedetei a Távol-Keleten nagymér­
tékben fokozták az atomháború 
veszélyét. Ezért a Béke-Világta- 
nács feladata: harcra mozgósítani 
a világ népeit az atomháború ve­
szélye ellen.

Ezután felolvasták a Béke-Világ­
tanács irodájának ülésén elfogadott 
felhívást és nyilatkozatot, majd a 
Béke-Világtanács irodájának tagjai 
válaszoltak az osztrák és külföldi 
újságírók számos kérdésére.

Megünnepelte március 15-ét 
a debreceni egyetemi ifjúság

(Tudósítónktól.)
Március 15-e nagy nemzeti ün­

nepét ünnepelte tegnap a debreceni 
egyetemi ifjúság. Mind a Kossuth 
Lajos Tudományegyetem, mind az 
Orvostudományi Egyetem ünne­
pélyes külsőségek között, a nap 
nagy történelmi jelentőségéhez 
méltón ünnepeltek együtt a profesz- 
szórók, tanárok, hallgatók.

Az Orvostudományi Egyetemen 
ezt a napot együtt ünnepelték az­
zal a jelentős ténnyel: tegnap, 
március 15-én volt negyven éve, 
hogy Debrecenben megkezdődött az 
orvosképzés. Ebből az alkalomból 
az egyetem kultúrotthonában lel­
kes ünnepséget tartottak. Arváy 
Sándor, a Debrecent Orvostudo­
mányi Egyetem dékánja méltatta 
a negyvenéves debreceni orvoskép­
zés nagyszerű tényét, kiemelve, 
hogy az egyetemről kikerülő orvo­
sok sok hírt és dicsőséget szerez­
tek már eddig is s Debreceni Or­
vostudományi Egyetemnek.

Ezután Csaba Béla, az orvoskar 
DISZ titkára tartott ünnepi beszé­
det, március 15. és a márciusi ifjak 
hősiességét méltatva. A kitűnően 
sikerült ünnepséget nívós kultúr­
műsor zárta be.

A Debreceni Orvostudományi 
Egyelem tegnap megkezdődött 
ünnepségsorozata április 30-ig 
tart- Tudományos ülések, kiállítá­
sok-, hangversenyek lesznek, ame­
lyek kiemelkedő eseményei nemcsak 
az egyetem, hanem a város tudo­
mányos és kulturális életének. — 
Március 19_én, szombaton Lissák 
Kálmán, a Debrecenből elkerült 
Kossuth-dijas akadémikus tart elő­
adást, majd március 26-án délelőtt 
tartja az Orvostudományi Egyetem 
Tanácsa jubileumi ünnepi tanács­
ülését a Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem aulájában. Az ünnep­
ségsorozatot a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia rendezésében meg­
tartásra kerülő VI. „Korányi" 
vándorgyűlés zárja be

t*áríhírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
Értesítjük a pártszervezeteket, 

hogy a március havi helyi népnevelő 
füzetek megérkeztek. Átvehetők a 
városi pártbizottság ágit. prop. osz­
tályán.

Értesítjük a középfokú (SZKP I., 
U. politikai gazdaságtan I. évfolyam) 
konferencia vezetőket, hogy részük­
re pénteken ß órakor propagandista 
szemináriumot tartunk a III. kon­
gresszus anyaga IV. témájából a 
Pártoktatás Házában. A IV. téma út­
mutatóját átvehetik a VB. ágit. prop. 
osztályán.

Színházi műso
IVJa szünnap. Csütörtökön és pén­

teken 7-kor Tanítónő. Szombaton 3- 
kor Pillangókisasszony, 7-kor Ta­
nítónő. Vasárnap fél 4-kor és S-kor 
Csárdáskirálynő.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 é« g óra­

kor: Bátorság iskolája. — BÉKE; 
délelőtt fél 10. fél 12 és fél 2 óra­
kor : Bátorság iskolája, délután há­
romnegyed 4, 0 és 8 órakor: Fel a 
fejjel. — HÍRADÓ: háromnegyed 4, 
5 és 8 órakor: Jégmezők lovagja. — 
METEOR: háromnegyed 3, 5 és egy­
negyed 8 órakor: Fel a fejjel.

Népnevelőmozik műsora:
Sernevál: A tőr. — Woiaffka-telep: 

Bátorság iskolája. — Nyúlás: A tőr. 
— Tégláskor t: őserdő foglyai. — 
Erőmű: Modern kalózok. — Csapó­
kért I.: Modern kalózok.

Anyakönyvi hírek
Születések. Balogh Sándor Hold u. 

14. Imre; Dudik György Ebes Állami 
Gazdaság, István; Marosi József Ebes 
Állami Gazdaság, Magdolna; Szabó 
Béla Bajcsy-Zsilinszky u. 24. Béla; 
Szőke Sándor Bellegelö 411. Katalin; 
Dihen Béla Bellegelö 441. Ilona; Ka­
tona László Domb u. 16. László; Ke­
rn ecsei András Csapó u. 53. Piroska; 
Kiss János Határ u. 19. János; Liptai 
Tibor Zwingli u. 7. Piroska; Miskol- 
czy József Torockó u. 7. Erzsébet; 
Nagy István Malvin u. 65. István; 
Szabó József Erdei u. 60. János; Ve­
tés János Nap u. 16 Agnes; Győri 
Mihály Simonffy u. 32. Mihály 

Születések. Gerák József Teleld u. 
53. József; Kövendi József Kereszt­
szegi u, 29. Erzsébet Amikő.

Házasságok. Gyányi József Vörös 
Hadsereg útja 28/a. és Puskás Má­
ria Óvoda rí. 26; Uj Lajos öreg János 
Li. 16. és Böszörményi Ilona öreg Já­
nos ii. 16; Balogh Lőrinc Pacsirta 
u. 54. és Karsa Eszter Olaj ütő 69; 
Férő Miklós Olajütő 9. és Nagy Gi­
zella Olajütő 6.1; Kiss Ferenc Nap n. 
u. 6 és Nagy Mária Honvéd u. 60; 
Milcólc József Szabadság u. 28. és 
Szabó Mária Zákány u. 3; Sápi Al­
bert Huszár Gál u. 7. és Orosz Ilona 
Király Ferenc u. 49.

Halálozás. Gyöngy Attila Teleki u. 
88. sz.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú­

éi bar megyei Pártbizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecén: Tóthfalussy tér 10. 
Telefon: 19-40. 19-41. 19-42. 
Terjesztik a megyében lévő 

postahivatalok.
Szabadság Lapnyomda. Debrecen.

Hírek

1925-ben halt 
meg August Was­
sermann német or­
vos, a róla elneve­
zett vérreakció vizs­
gálat eljárás felfe­
dezője.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS. Fe'.hőátvo- 
nulások, több bo­
lyon kisebb cső, 

vagy havazás. Időnként élénkébe 
északnyugati, északi szél. ßjszakai 
fagyok. Várható legmagasabb nap­
pali hőmérséklet szerdán 5—8 fok 
között. — A fűtés alapjául szolgáló 
várható középhőmérséklet szerdán 
0—plusz 3 fok között lesz.

DR DVORSZKY LAJOS betegsége 
miatt helyettese dr Tankó Árpád 
rendel. Rendelési hely: Dobozi utca 
2. szám alatt lévő orvosi rendelő 
délelőtt 10-íől 13-ig és délután fúl 
3-1 ó1 fél 3 óráig.

FOGADÓÓRÁK. Ma délután 5-túl 
7-ig a csapókért] általános iskolában 
Eg er házi írén városi és Csurka La­
josaié III. kerületi tanácstag; délután 
5-től 7 óráig a Csapókért II. párt­
szervezet (Sámsoni út) helyiségében 
Kárász Gyula városi és Gulyás Mi­
hály III kerületi tanácstag; dó'eluiv 
10-től 2 óráig a megyei tanács-háza 
(Irodaházi) I. emelet 101. számú he­
lyiségében Szűcs József megyei vb. 
t-ag fogadóórát tart.

Munkásokat keresnek
SZÉNTÉRI munkásokat keres a 

Debreceni Erőmű munkaügyi őszié, 
lya. Jelentkezni Lehet Debreceni Erő­
mű, Mikepércsi út 1. All

HÁZIMUNKÁÉNAK férfit fizcniir 
felveszünk a Zó ja diákotthonba. — 
Bentkoeztol-ást biztosítjuk. Érdek­
lődni Kossuth u. 33., kapusnál. AJI 

MEZŐGAZDASÁGI Víziépítő YáiUi 
előregyártó telepe felvesz rakodó r- 
segédmun kasokat. Jelentkezés n/.-.. 
•ecen. Böszörményi út 43. ÁM

SPORT

Országos Hiúsági biíjúzí-liijniftáii Beteen&eii
A birkózás régi múltra és igen 

nagy eredményekre tekint vissza 
Debrecenben. Évtizedek óta szinte 
hagyományai vannak a birkózásnak 
a munkások közölt. A Debreceni 
Munkás Testedző Egyesület ben több 
neves birkózót neveltek, debreceni 
az olimpiai bajnok Kárpáti Károly 
és Hódos Imre, vagy Németi Gyula 
olimpikon, főiskolai világbajnok. — 
Debrecen városát ma aa országos 
versenyeken a D. Lokomotív felnőtt

és ifjúsági csapata sikerrel képvi - Mi. 
A birkózás színvonalának vir.vY.-.c. 
újabb kiválóságok nevelése ér rlck 
ben ifjúsági birkózó válogatott kere­
tet: áhítottak fel. Németi. Hódos ón Au 
tál edzők szívvel-Jélekkel foglal koz 
link az újabb generációval.

Debrecen város bh'kczó hagyo­
mányait értékelte az OTSB és ebben 
az évben — március 19-én és 20-án 
— városunkban rendezi meg az if­
júsági országos birkózó bajnokságot

A in i dicsére les 
és ami nem

Vasárnap a D. Haladás —D. Hon­
véd labdarúgó-mérkőzésen az 
egyik főiskolás labdarúgó véletle­
nül fejberúqtn Kankulyát, a D. 
Honvéd játékosát, aki hirtelen 
eszméletét vesztette. Zsoltvai és 
Katona, de más Haladás játékos is 
azonnal a sérült sporttársuk se­
gítségére siíett. Katona és Zsoltvai 
az Orvostudományi Egyetem hall­
gatói és vasárnapi cselekedetük 
azt bizonyítja, hogy embertársai­
kon mindig segítő orvosok lesz­
nek, nemcsak kiváló labdarúgók. 
Álljon magatartásuk példaképül 
valamennyi sportoló előtt . . .

ökölvívó-versenyen voltunk va­
sárnap. Az MSZT kis előcsarnoka 
zsúfolásig volt bemenni szándéko­
kozókkal, még az utcán is álltak. 
A verseny kezdetekor azonban 
egy csoport benyomult a terembe. 
Mint kiderült a pénztárban „elro- 
gyoit" a jegy — a terem pedig 
félig sem volt telve. A VTSB nem 
adott ki megfelelő számban belé­
pőjegyet s egy negyedóra késés 
elég volt a zűrzavar keletkezésé­
hez.

A verseny befejezése után a 
nagyszámú tömeg szinte egyszer­
re akarta elhagyni a helyiséget, a 
székeken lépkedve igyekeztek a 
kijárat felé. Több fegyelmet sze­
retnénk a sportkedvelő közönség­
től — elvégre azokra a székekre 
más alkalommal is szükség lesz, 
talán éppen a fegyelmetlenkedő- 
nek nyújtja legközelebb a ké­
nyelmet. (f)

IFJ. FILEP, A SAKK ORSZÁGOS 
ELŐDÖNTŐ GYŐZTESE

Az országos férfi egyéni sakkba; 
nokság debreceni elődöntőjének küz­
delmei kedden az esti órákban befe­
jezést nyertek. Ifj. Filep Tibor (D 
Haladás.) az utolsó játszmában dön­
tetlent ért el a így 9 ponnlal meg­
szerezte -az első helyet. A részletes 
eredményt holnapi számunkban kö­
zöljük.

Röv.d sporthírek
Ifjúsági labdarúgó bajnoki ered- 

mfnyolc D. Portás— D. Honvéd 2:1 
D. Építők—D. Kinizsi 2:0, Hajdúbö­
szörmény— D. All. Lokomotív 3:3. 
D. V. Meteor—D. Yép. Lokomotív. 
5:1, Hajdúszoboszló — D. Előre 5:1 
Püspökladány—Berettyóújfalu 0:0. 
D. Vasas—D. Dózsa 8:0. D. Petőfi — 
Nádudvar elmaradt, mert a nádud­
variak üt játékosának nem veit oj - 
vosi engedélye. — A naqylétai já­
rásban nyolc csapat j észvételével 
járási sakkbajnokságot bonyolította:, 
le, melyet Nágyléta I. Szakái, Tarjái:. 
Turőczi, Nagy összeállítású csapata 
nyert meg Almosti és Nagyiéta "Y. 
elölt. — Kiss, a D. Dózsa birkózója 
az országos bajnokság során fél-ne­
hézsúlyban második helyezést érn­
él. — AD. Vfp. Lokomotív asz la 3 te­
nisz együttese Berettyóújfaluba:: 
11:3 arányban vereséget s-zenveden 
a megyei férfi asztalitcr.’sz-baj tóin 
mói kő.-Msen.

KERESEK megvételre tel­
ket, vagy gyümölcsöst a 
Nagyerdő környékén, Kom- 
lóssy út 27.

TÁSKAIRŐGÉP, fél háló- 
szobabútor, 6 párnázott 
szék eladó, Zöldfa u. 2., 
balra második ajtó.

KÜLÖNBÉI ARATU bú­
torozott szoba 3 fér­

finak kiadó. Simonffy u. 
46. sz.

UTCAI kisebb szoba, 
konyháé lakást elcserélem 
nagyobbra. Érdeklődni hét­
köznap 5 után, Homok 
utca 132., I. ajtó.

KISMÉRETŰ cserepek, 
ajtók, faanyag eladók. Ér­
deklődni szerdán Tóeós- 
kert, Faiskola utca 29.

EGY 6 lámpás világvevő 
rádió, egy Singer használt 
varrógép és egy 15 köves 
karóra eladó, Teleki utca 
62, sz.

ELADŐ 25 m2 csíkos víz­
mentes ponyva, mély gyer­
mekkocsi, deszka, gerenda, 

fürdőkád kályhával és 
vasgerendák, Kút utca 3.

ELADö házhely gyümöl­
csössel, Apafája u. 20.

ELADö 2x1 szoba, kony- 
hás, speizből álló beköl­
tözhető ház, Nyúlás u. 13.

1 fázisú 1 — 1 % lóerős 
220 V. villanymotort ve­
szek. Ajánlatok it Ré- 
pánszky László, Tisza-

SÜRGÖSEN beköltözhető 
családi ház minden elfo­
gadható árért. Homok utca 
138. sz.

FARKASKUTYA törzs­
könyvezett, betanított el­
adó, Leitungen u. 17. Ke­
rekes-telep.

ELADÖ konyhabútor és 
©gy világvevő rádió, Li­
get tér 19.

250 cm üzleti pult el­
adó, egy kisgyermek napi 
gondozását elvállalom la­
kásomon, Varga utca 8.

ELADö egy férfikerék­
pár, Hadházi u.. 6.

ZOMÁNCOZOTT gázrezsó 
eladó, Bem tér 9.

1-10 kilós kövér sertés 
eladó. Jerikó utca 27.

YORKSIRt 9 hetes mala­
cok eladók. Fazekas M. 
u. 3.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyháé, jószágtartás os 
lakásomat. Böszörményi 
úti kislakások, Babits u. 
14. sz.

ELADö Epreskert utca 
19. sz. kis családi ház 
kerttel, sürgősen.

MINDENNEMŰ esernyő 
javítást vállalunk. Textil- 
ruházati KSZ, Vörös Had­
sereg útja 56.

KÉTÉVES keresztezett 
hasas koca eladó, vagy 
hízóért elcserélendő, Do­
mokos Lajos utca 18.

TÍMÁR utca 15, számú 
fél ház eladó.

BÚTOROZOTT kis szoba 
értelmiségi férfinek ágy­
nemű nélkül kiadó, Ság- 
vári u. 7. mfS'Zt 1.

ELADÓ háromsziobás 
összkomfortos beköltözhe­
tő lakómentes ház, Vendég 
u. 82.

KÉT süldő és férfiruha 
eladó, Tanító u. 4.

ELADŐ egy fényképező­
gép lemezes, dupla kihu­
zatos 3,5 fényerő 9x12. — 
Egy tükörreflexes Ljubitel 
4,5 fényerős. Honvéd u. 4.

TÁRSAT keresek 240 ki­
lós hízóhoz. Mester u 12.

NYIRADONYI föld e’- 
adó, vagy debrecenivel el­
cserélhető. Leveles csutka 
eladó. Pacsirta u. 8.

EGY mangalica süldő el­
adó. Könyök u. 4.

BÚTOROZOTT szoba fér­
finak ágyneművel kiadó, 
Oláh Károly u. 57.

NÉGY darab kárpitozott 
szék eladó. Jókai u. 28.

BERKS IRI keresztezett 
10 hónapos süldők fürdő­
kályha eladók, Nyíl u. 24.

160 kilós fiatal hízott 
sertés eladó, Ujlétán 2 hold 
szőlő felesbérletbe kiadó, 
Zöldfa utca 14/a.

FÜSZERBERENDEZÉS el­
adó, Mikepércs, Petőfi u. 
73. sz.

STREPTOMYCIN eladó, 
Széchenyi u. 28. hátul az 
udvarban. 1. ajtó,

ELADö Singer vat rúgep 
karikahajós. Veszek szőlu- 
prést, darálót, boros-hordói. 
Nap utca 4.

ELCSERÉLEM 2—1 szo­
ba, konvhás lakásom 2 szo­
ba. konyha, jószáglavtáso 
külsőségivel, Fazekas Mi­
hály ti. 6.

VESZEK üzemképe.
Kühne gyártmányú 32 cm 
száj szélességű motoros 
szecskavágót. — Ugyanon 
gy alupad és asz talcs szc 
számok eladóle. Kiss, Pé- 
terfia utca 45.

ELADÓ kis családi ház 
nagy telekkel. Beköltözhe­
tő, Szűr u. 12.

HÁZTARTÁSI alkalma­
zottat április l-i e felve­
szek. Dr Pakli Sándor, 
Püspöki palota, III. kapu 
I. em. 15.

ELADÓ 800 négyszöge': 
háztelek Monostovpályi 
úton autóbusz megállónál, 
Szőlő-gyümölcsös telepítés­
re, jószágtartásra nagyon 
alkalmas, 5000 forintért. 
Érdeklődni szerda, péntek, 
vasárnap,* Csapó u. 24.

EGY nagy Singer gép 
eladó. Előre, hátra varr. 
Varga utca 3. Gerö szabó.

KIADÚ 2200 négyszögül 
kert bérbe előnyösen Kis 
utca 16. Érdeklődni Szc- 
pessőgi ulca 30. Föl in­

ai.

időjJ

Me A

rgéíj

kikel

f-cgl

egyel

Derq
gyei

másl
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EGY darab 160 kilós hí- 

aó eladó. Kandia ulca 11.


